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Передплата

І
■в »РУСЛАНА« вивоевдо 

в Аветрмі:
ча цілий ріа . Зв мр.
г  п.в року . .. . 10 вар) 
ич чверть пику .. 5 кар.
*•. аіснБЬ . . Г70 мар.

За границею:
ЦІЛИВ рік 16 рублів 

або 36 франків
■а пів року . 8 рублів

або 18 франків
Ооодвноке число по 10 сот.

>Вирвеш ш  о т  і душу ми вновещ: а не ноаьмеш мплостн і віри не ноаьмеш, 
ба руехе ми серце і віра рус*а.< — 3 Р у ел а и о в п х  псальмі» М. Шашкевича.

Вихвдить у Львеві що дна 
крім неділь і рускнх сьвят
о о ‘|, год. пополудин.

Редякцил, адмінїстрация і
•кспедиция »Руслана< під 
ч. 1. вл. Двмбровсквге (Хврун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукоиисп зверта» сялкше 
напопі'редие застережене — 

Реклимациї неоиечатаніе 
вільні від норта. ■— Оголо
шена звичайні приймають
ся по піні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки

инших університетах, вянуть з голоду і 
спраги, і як наше судівництво без якої 
небудь достаточної причини знеславлює 
ся задля політичного мудрованя.

»Хто може сих молодих людий пе
реконати, що довга їх слідча вязниця 
справді потрібна, коли вже в двох остан- 
них днях показало ся, що процес не по 
терпить нічого, наколи 57 визволять за
раз. Зовсім справедливо визволені не 
хотіли добровільно вийти з вязницї, бо 
знали добре, позаяк те скорочене їх вя- 
зненя було лише наслідком сего, що 
повсюду розпучликий крок руских сту
дентів викликав велике зачудоване. В тім 
також проявляє ся благороднїйше почу- 
ванє, як в сій строгосте, з якою все ще 
26 студентів держать зачинених, хоч ціла 
справа находить ся в яскравій нерозмір
носте до нечуваної строгосте, з якою з 
ними обходять ся. Ніколи виразнїйше не 
виявило ся, що австрийске судівництво 
і управа стали ся властиво більше вну
трішньо австрийским судівництвом і упра
вою. Сі страшні відносини не потривалиб 
навіть одного дня, як би про таке доне
сено з Відня, Градця або Берна. Але до 
Львова не досягає ані рамя австрийского 
судівництва анї сила австрийскої управи. 
Тимто ояа або бездїльна або немічна, 
наколи перед цілим сьвітом розгриває ся 
драма национального ворогованя між По
ляками і Русинами в виді кримінального 
процесу. Для того будуть рускі студенти 
ще дальше голодувати, поки голодова 
горячка перемінить ся в голодове делї- 
риюм, поки неміч серця наглим занепа
дом сил змете одного або другого а му
чеництво увіковічнить ненависть поміж 
обома народами. Австрийске судівництво 
не вспіє вже стерти сеї плями із свого 
обсягу. Сим разом застрягнуть в горлі 
всі фрази про авторитет і державний 
інтерес. Рускі студенти стали жертвою 
політичного вирахованя, політичної боя
зливосте і сеї сумної правди, чого не по
винні забувати також Німці, що нігде 
неміч не є так опущенн. і видана без 
всякого згляду, як в австрийскій полі
тиці*.

Голоси дншикарства, про голодоаиє руєш  
студентів.
(Конець).

»Шістьдесять годин голодоианя!* Не 
менше як 60 годин голодують і терплять 
спрагу увязнені в львівскім карнім суді 
рускі студенти*, пише в суботнім вечір
нім виданю з 23 лютого N. £г. Ргеззе. 
Шістьдесять годин без всякої поживи, 
без страви і напитку! Вже деякі горяч- 
кують з голоду, слабшим грозить пова
жна небезпечність, наколиб ще оден день 
мало- се потривати. Оден студент, котрого 
хитрощами проти єго волі виманено з 
вязницї, оповідає, що в келиях страшно 
душний воздух. Де ледво булоб місце 
для трох-чотирох, там сидить вісьмох. 
В сій вязницї приневолені студенти за
лагоджувати свої природні потреби, а 
воздух наслідком того не виносимо зане- 
чищений. Пробі! Чиж се взагалі можливе 
в Австриї? Чиж справді думають цен 
тральні власти, що сей варварский скан
дал не спаде на їх власну голову, що сї 
нелюдсві відносини не спадуть тягарем 
на їх славу, на їх значінє яко людий і 
державників? У кого е іскра справедли- 
вости і хто спосібний до симпатий з 
справдешньої людскости, сей признасть, 
що рускі студенти заслугують найбіль
шого поважаня, що сила їх волї прино
сить їм честь і їх народові!. Сі молоді) 
люди являють ся перед всею СУСПІЛЬНО
СТЕ), приступного для справедливости су
ду, далеко в благороднїйшій ролі, як ті, 
котрі грають таку ролю, що байдужно 
приглядають ся всему, як молоді люди 
без достаточної причини задля унїверси- 
тетскої демонстрації загрожені на тїлї й 
житю. Хто перенесе ся гадкою в поло
жене голодуючих, що находять ся ще в 
добі росту, у віці, коли голод найбільше 
доскулюе, хто уявить собі положене сих 
студентів в занечищенім воздусї вязницї, 
повинен признати, що у них е незвичай
на сила характеру і що они неперечно 
приступні для найкрасших почувань.

»І з тими молодими людьми, до яких 
тепер звертає ся поважане всего сьвіта, 
котрі дають приклад незвичайного пожерт- 
вованя, поступають тепер так, начеб они 
такі були загально шкідливі, що їх ви
пущене на вільну стопу моглоб бути 
грізне для держави, для суспільносте і 
для польского народу. Австрня пригля
дає ся, як студенти, котрі нічого иншого 
не заподіяли, чого вже не роблено би по

По скінченім голодованю.
(+ ) Визволене руских студентів з 

вязницї, як і ціла справа дала привід 
N. £г. Ргеззе також із сеї нагоди заста
новите ся поважно над усякими можли
востями і послідовностями, які вяжуть ся

із сею справою. Виводи віденьского 
дневника такі влучні і замітні, що при 
всій скупости місця, яким розпоряджае 
наш дневник, не можемо відказати сего 
нашим читачам, щоби з огляду на вели
ку досяглість сеї справи не поділити сн 
з ними в цілосте виводами сего дневника. 
Вправдї нольске дневникарство накинуло 
ся на сі статі з незвичайною злобою, 
одначе нехай самі наші читачі судять, 
чи виводи сего дневника віденьского не 
є оправдані, а тоді само про себе пока
же ся, чи напасти всепольского дневни- 
карства справедливі.

»Голодованє руских студентів у 
Львові покінчене*, пише N. £г. Ргеззе 
вівторок 26. лютого в ч. 15.272. »Суд 
на останку надумав ся визволити також 
пятьох останних. Але що австрийскі су
дні допустили аж до уживаня такого 
героічного способу, що чотири дні сьвіт 
глядів на пекольне і соромне видовище, 
що упір радної палати аж тоді перело
мив ся, коли вязнї були близькими не
безпечносте смерти, а велику частину їх 
треба було замісць визволена винести 
півмертвих до шпиталю, се остане по 
всі часи чорною плямою на австрийскім 
судівництві, якої не зможуть змити най- 
вигадливійші правничі мудрованя. Імо
вірно не признають ся до того, що за
кінчене слідчої вязницї споводовано го« 
лодованвм і глибоко нарушеним почу- 
канєм права і людскости. Будуть запе
вняти, що суд поступив після закона і се 
не велика штука, оправдувати се супро
ти закона, котрий постановляв для при- 
міненя слідчої вязницї такі поводи, як 
небезпечність утечі, порозуміня і повто- 
реня чину, поводи, котрих не треба до
казувати, бо годі їх доказати, позаяк 
они є, наколи лише слідчий судин на 
справу так задивляє ся. Одначе тем не 
може і не повинно заспокоїти ся сьвідо- 
ме правне почуванє. Нїчо не може пе
реконати прилюдної опінїї, котра при
глядала ся сій нелюдскій боротьбі о 
права, що треба було 4 тижні для скон- 
статованя подій довершених в очах чи
сленних сьвідків в унїверситетї і що 
обжалованих, з котрих ні оден не про
бував утікати, а навпаки в великій части 
самі зголосили ся, котрі замісць запе
речувати, вважали се честию для себе, 
признати ся до діла, треба було держа
ти так довго у вязницї. Але передовсім 
не переконають нікого безпристрастного 
найбистроумнїйші виводи і уґрупованя 
подій, що чисто припадково відиали 
причини слідчої вязницї в сій хвилі, в
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котрій проявили ся познаки найповаж- 
нїйіпої небезпечі жити на пін виголо 
джених і перші жертви треба було від
возити до шпиталю.

(Конець буде).

Д о п и с ь.
З Бережан.

{Віче в справі хіммазийній. Старухівска 
компанїлі)

(Конець).
Щоби знати, чому всяка сьвідома 

людина' мусить виступити против Стару
ха, розкажемо, хто він є.

П. Старух зі Свободи знаний б 
з роблена галабурд і вічного кандидова- 
ня на посла против волі хлопских ко
мітетів. Щоби раз вже показати нагу 
душу п. Тимотеа (встидаб ся назива
тись Тимко), треба знати, що селяни зі 
Свободи не розуміють досі поведеня 
Старуха підчас послїдного страйку. 
Старух належав до організаторів 
страйку в Свободі. Раз зайшов для 
переговорів до двора, а гнеть зробило 
ся дивне диво. Старух перестав займати 
ся страйком, а незадовго вже пасла ся 
єго худоба на двірскім ґрунії.

Старух великий Патриот. Обі бурси 
рускі в Бережанах держать лише хлоп- 
ских дїтий, але Старух согика не дає 
на них.

Старух мешкає в Свободі, а Свобо
да лежить в козівскім судовім окрузі. 
Старух не робить жадної роботи в ко
зівскім повіті, так як не робить нічого 
в Свободі. Він не скликував підчас аґі- 
тациї за реформою виборчою жадних 
віч в тім повіті — крім одного або двох — 
хоч се вго повіт. Старух йде лише на 
віча, скликані через других і там де на
рід вже через кого иншого розруханий. 
Він йде там, де вго ще не знають, так 
як в Свободі. В Козінщинї віч нема, за 
те повно їх було в бережаньскім. де роз- 
рухав др. Бачиньский. Старух показував 
ея на вічах в судовім окрузі бережань
скім, бо тут мак готову миску перед 
собою. Коли др. Бачиньский зачав руха
ти повіт підгаєцкий, иійшов і Старух на 
готовий хліб до ІІідгаєччини. Старух в 
організатором, але чужими руками і 
грудьми і не на своїм сьмітю.

Старух клепче, що стратив майно і 
на послованю мусить піднести ся на но
ги. Польскі шляхтичі, як проциндрять 
майно, пхають ся також до видзялів по
вітових, краевого та на послів. Навіть 
роблять такі ґешефти як славний 
Валєкскі в Носова. Старух не уміє на 
своїм ґаздувати, а хоче других учити 
розуму.

Старух вводить особисті свої »спра
ви» до товариств. Перед кількома літами 
вів борбу в касі »Надія» в Бережанах, а 
тоді товариство зачало упадати і мало 
не зліквідувало ся.
. Старухови ніслано блянкети на зі 
бране підписів в Свободі на руску ґі- 
мназию в Бережанах. Старух не прислав 
петициї ані підписів, але за те приїхав 
сам на збори до Бережан в справі ґі- 
мназиї, щоби на них завести кириню 
задля власної кандидатури. Всі партиї 
рускі годять ся на поли борби о школу, 
тому не відважить ся жадна партия бо

Польска праса супротив 
голодозого страйку.

По вимогам засади »аиПіаі;иг е£ 
аісега рагй« згадалиб ми і про півуря- 
дові виясненя ирезидиї львівского вис
ілого суду краєвого, розіслані до поль- 
ских дневників дотично подій в карнім 
суді підчас голодівки русжих студентів, 
— однак зі сторони польскої праси на
громаджено в тій справі стілько ложно- 
го і обидливого для Русинів материялу, 
що передовсім мусимо в нїм розгляну
ти ся

Характеристичним є, що всі польскі 
шовіністично-консервативні дневники не 
добачують аномалії в масовім арештова- 
іію руских академиків по випущеню їх 
з полїциї після переслуханя, в демостра- 
цийнім конвойованю їх жандармами і по- 
лїциянтами як звичайних злочинців, в пе
ретяганні слідчої вязницї аж до остаточ- 
сти, але в тім, що судові власти не 
посьміли гревати в упорі перед марою 
солодової смерти страйкуючих акаде
миків!

»Стала ся небувала річ — пише в 
тім зглядї Саг. пагосіоууа — стала ся 
одна з найгірших річий, які могли ста
ти ся(!). Центральні власти, не маючі нї-

ронити Старуха, котрий при такій мно- 
говажній справі як борба о школу, пече 
свою власну печеню, використовуючи 
віче для своєї кандидатури.

Старух заявив о. Королеви на за- 
міт, що не повинен пхати своєї канди
датури: »Чи хочете, щоби я звернув ся 
о поміч до Поляків?» Поляки в разно 
говорять, що хотіли би мати Старуха, 
бо як дадуть ему почту, буде сидів 
тихо...

Перед кількома тижнями зорґанїзу- 
вав ся з рамени народно-демократичної 
партиї комітет виборчий, зложений з 
кільканайцяти селян і трех духовних, 
(на судовий повіт бережаньский). Старух 
не признає єго, як не признає місцевих 
сїльских комітетів, зорґанїзованих ще за 
почином д-ра В Бачиньского. Не при
знає навіть карности в тій партиї, до 
котрої зачисляє ся, в котрої зборах бе
ре участь. Не питає ся орґанїзаций ин- 
ших повітів, а суне сам свою кандида
туру, числячи, що тегором змусить лю- 
дий, іцоби голосували за ним.

Наколиб Сгарух належав до котрої 
небудь хочби найкрайнїйшої партиї і ро
бив для справи, для ідеї, а не для сво
єї особи, можна би єго поборювати, але 
мусїлоб ся ушановати в нїм чоловіка 
ідеї чи праці. Старух на вічах не поми
не ніколи нагоди, щоби не висунути 
своєї особи, своїх уроєних заслуг. Самі 
селяни сьміють ся з него. що як би не 
Старух, то навіть колесо в возі не кру
тило би ся.

Сумнїваємо ся, чи найде ся сьвідо
ма людина, щоби згодила ся на роботу 
Старуха, кажемо на роботу — кириню. 
Не найде ся жадна партия в краю, ко
тра би відважила ся приняти єго тепер 
в свої ряди, а сли найде ся, то гнеть 
єго виплює, сли не хоче некарностию 
заразити ся. б

чо спільного з виміром сираведливости(!,) 
перелякані виводами »Х. Гг. Рге88Є« на 
тему голодівки руских студентів, вміша
ли ся в справу веденого слідства. І під 
впливом сего вмішаня, під вражінєм 
дз биків телефону з Відня, щоби чим 
скорше усунено руску голодінку, пов
став в судових будинках на ул. Батория 
Хаос, якоі'о до тепер не бачили і який 
бодай не мав би в будучинї як найфа- 
тальнїйших наслідків. Найбільше вибу
яла і найславільнїйша фантазия авто
рів фарс, опереток, сатир, карикатур 
не видумала єще віча інквізигів в кри
міналі за дозволом власти. А однак 
таке віче відбуло ся у Львові. Стала ся 
неира (доподібна річ, яку навіть в Амери
ці, де нічому не дивують ся, названо 
би гумбуґом. Перед сим вічем в кримі
налі стає ся, як перед зовсім новим я- 
виїцем. Не хоче ся вірити в істнованє 
сего явища, так оно вивертає всі поня- 
тя про право, про праклїнє, про держа
ву. Є оно потворним а є також карика- 
туральним.»

Очивидно сі слова диктовані тілько 
таєною злобою за те, що • інтервенция 
центральних властий пригадала закуку- 
річеним польским шовіністам, що ми 
ще не живемо в Австриї і що Галичина 
єще »виодремньона«. Другим товчком 
польскої тромтадрациї є здерти всякий 
німб мучеництва з геройскої сотні на
ших академиків-козаків, тож в дальшім 
ході Саг. Хагосіомга торочить ось які 
видумки:

>Укнзнених відвідувало щоденно 
кількасот осіб (зразу два рази на тиж
день, відтак лише в неділю дозволюна- 
но бачити ся найблизшим крівним зразу 
на 10 хвиль, а відтак обмежено сей час 
до 2 мінут! — Ред.), а коли комусь 
з відвідуючих видали ся за короткими 
урядові години (!) принять, ішов з вя- 
знем до келиї (!!), а потім кликав дозор
ця, щоби єго відпровадив до брами (!). 
Раз молодиці україньскі (!) виломали 
паркан (!!) з сусїдної реальности і зло: 
жили ґреміяльну візиту (!!) бавлячим ся 
на вязничім нодвірю студентам. Свобід- 
ний від принять гостин (!) і о скілько ко
трому з інквізитів не подобало ся якраз 
балакати з слідчим судиєю (!), час про
водили як найириємнїйше (!). Спортові 
забави і Гімнастичні вправи під голим 
небом (підчас півгодинного раннішого 
і пополудневого проходу на вязничім 
подвірю. — Ред.), а гра, співи при а- 
компаняментї відкорковуваних бутельок(!) 
вечером, виповнювали побут тим вязням, 
про котрих рівночасно рускі дневники 
і вступивша з ними в союз »Х. Гг. Рге8- 
8е“ висали, що стогнуть в казаматах, 
гірших від росийских».

Передовсім треба ствердити, що про 
запроторених у слідчій вязницї студентів 
аж надто мало писало ся в рускій прасї, 
а в нїмецкій зовсім ні. Аж як студенти 
почали голодувати, їх кривда стала го
лосною. Але тоді они вже ані не вихо
дили на прохід, а тим менше не прий
мали жадних відвідин — сиділи замкне
ні в своїх келиях і дожидали увільненя 
або — смерти ! Огже представлене Хаго- 
Й05¥к-и є наскрізь ложне. ІЦож до львін- 
ских казаматів, то може найде ся перо 
новелісти, який достойно опише ті заби-



з

ті дошками квадратові віконця за решіт
кою, ті брудні причі. те сухе душне по
вітрю з зелїзних печік, сю тісноту і ду
хоту в подвійно напханих людьми келиях, 
а передовсім сей історичний »кібель«, 
сей постид цивілїзацмї, який серед келий, 
нічим на заслонений стояв примусово 
і своїми інґредибнциями затроював ле
гкі, інквізитам і відбирав їм охоту до 
житя.

(Копець буде).

1907 о 4 годині по полудні, в салі засідань 
стоварипіеня у Львові (Ринок ч. 10, II. поверх) 
з отсим предметом нарад: 1. Відчитане про
токолу з послїдних загальних зборів стовари
шеня. 2. Звіт з діяльності, на осьмий рік ад
мінїстрацийний (1906) з маєтковим білянсом. 
3. Звіт комісиї контрольної 4. Предложене 
надзорчої ради в справі поділу чистого зи-

Дому» в Борщеві відограють в неділю дня 3. 
марця аматори в салі Читальні »Просьвіти« в 
Борщеві представлене штуки «Мартин Борулж 
комедиї народної в 5 діях Карпенка-Карого. 
Початок о год. 7'/2 вечером. Ціни місць: від 
1 до 2 К.

— Сніги в горах. .3 Турки н. Стр. доносять 
нам, що при зелїчничім шляху Турка-Сянки

ску. 5. Вибір двох членів надзорчої ради. 6. найшли заробок сотки зарібників при відгор-
Вибір трох членів комісиї контрольної. ТЯНЮ СНІГУ ЗІ ШЛЯХУ В ПОСЛІДНІМ МІСЯЦЯ. На

! Право участи в загальних зборах мають тій цілій лінії працювало поверх 1.000 робі-
члени і стоваришеня, котрі що найменше тників. В самих лише Сянках (на граници)
оіин уділ в цілості, уплатили (§. -50 статута). було 480 робітників, які що день відгортали
За леґітимацию служить книжка удїлова. На сніг зі шляху а ночували в великих бараках.
загальних зборах беруть участь я.ієни особисто; Чер з те могли туди їздити поїзди майже
правні особи заступають їх законні иредстави-1 без перерви. Робітників стягнено з цілого
телї (§. 51. статути). За Надзорчу Раду крає- кута від Львова по Перемишль і плачено їм

„  вого Союза Кредитового*. стоварипіеня заре-! денно по 1 '80 К. Тепер робітники частими
Календар. В н я т н и що: руско-кат.: Нам- * „ • іІєстрованого з обмеженою коруною у Львові, повертають домів

Н о в и п к й.

дня 24. н. ст. лютого 1907. Григорий Кузьма — Дрібні вісти. З  Відня доносять, що цісар 
і иредсїдйтель. О. Теодозий Лежогубский с е -1 дарував 29 вязням кари, а між ними 4-ом в 
кретар. ' заведеню для мужчин в Станиславові, а 4-ом

Четверті загальні збори Товариства „К р а  в заведеню для женщин у Львові. — На зе-

фила; римо-кат.: Альбіни. — В с у б о т у :  ру
ско-кат.: Теодора: римо кат.: Симилїция.

— Від автора нотатки п. з «Герої на сцені»
одержали ми заяву, що вчерашну нотатку и .,
з. „Герії на сценї" вій помістив без порозу- • <-. г» • • * тт . . . . . . ., ,, ,  , є в и и  С о ю з  г е в і з и и в м н  у Л ь в о в і * лізничім днірци в Ходорові помер вчера по
міня з виаїлом іов. їм. Котляревского і без . ,  . .  ,  • ,  „ г а ,  •.відбудуть сн дня 2о. марця 190/ о год. о по полуднії Ьронислав Яблоньскии, інспектор за-відома академикін аматорів, які з правдивою' • •і полудні, в льокали Іояариства (Ринок ч. 19. веденя обезпечень робітників від випадків.—прикростию вичитали згадану нотатку в дне-і • л' г ' II. поверх) з от им порядком дневним: 1) В ід-( Почтовии заряд у В дня має небавом впрова-внпках. Ми є з всяким иризнанем для екро- ' ,читане протоколу з п оіередних загальних і дити на проби автомати для прииманя пору-мности і делікатного почутя такту наших мо
лодих героїв, однак думаємс, що в сім < лучаю 
за строго судять автора нотатки, бо він дїлав 
тут як в найліпшім намірі і тілько під вражі- 
нєм олушевленя з послїдних голосних подій. 

— Нова камениця „Наюдної Торгозлї" в Сня-

адмінїстрацийний. 3) Звіт касовий 4) Озна
чене висоти членьскої вкладки стоварпшень 
на рік 1907 5) Вибір голови Товариства і
дванайцнти членів Ради, 6) Внесе я уча
сників.

Запрошує ся до численної участи татині. „Народна Торговля" мала власні доми V 
Львові, Іернополи, Саноці і Самборі а оноді і Пр0СИТЬ ся, щоби всі стоварипіеня або прислали 
купила каменицю в Святині, ту саму, в котрій віДПОруЧНИКів 3 поннокластию або не
від чотирох літ уміщений є склад „Нар. Тор-; рЄСлал„ повновласть Кранвому Союзові, Реві- 
говлі“. Камениця „Нар. Іорговяї" в Синтині . яи(')НОМу. — Повновласти сі розберуть між 
лежить при головній їлиці в сам м осередку сере присутні на зборах відноручники стова- 
міста в дуже відповіднім міси,, на торгівлю. ри1цень Ко ІИ Г)И , адля 6раку КОМ1ІЛЄГУ) ви. 
Є се одноповерховий дім. поставлений веред і маганого статутом, збори не могли відбути.
пяти чи шести лїтами і був доси власностию 
жидівскою. Набуток се важний не лише для 
„Народної Торговлї" але і зі становища наро
дного, бо в осеаедку Сня піна є се одинокий

зборів. 2) Звіт з діяльности за третин рік і чених листів. —• Вивіз снігу з міста Берлина 
коштував сеї зими около мілїон марок. — 
В Монтреаль в півн. Америці згоріла проте- 
стапцка школа. Пожар вибух підчас науки 
так, що много дітвори найшло смерть в огни. 
До другого дня но пожарі витягнено із зга
рищ 24 дїточих трупів.

Дальший репертуар русяого театру в Зо- 
лочеві.

В суботу дня 2. марця „Аноніми" зна
менита штука в 3 діях Девалїєра, розпічне ,,Ве- 
сїлє при ліхтарних" оперетка в 1 дії Офен- 
баха.

В неділю дня 3. марця „Ой не ходи 
Грицю та на вечернищо" нар. образ зі співа
ми і танцями в 5 д. Старицкого.

Ві второк дня 5. марця „Она« драма в 4 
д Т. Осиповича.

ся вину поносити будуть занедбуючі ся сто- 
варишеня.

— Перед виборами до парламенту. Ш ирший 
„Народний комітет* на засїданю дня 21. лю

ді.,, в руских руках, а одинока руска каме-$того в салі- .рускої Бесіди* під проводом го- 
ниця в шлім Святині, хоч се місто па 111 з лови д ра Костя Левицког.) затвердив отсї
тисячів населеня числить 59, тис. Русинів. І 
Може иримір „Нар. Торговлї" спонукає сня 
тиньеких Русинів звернути свої очи З Л ЇІІЯ Н О К  по 
передмістях на осередок міста.

посольскі кандидатури на с'Льскі 
круги:

1) на виборній округ ч. 
Калуш Надвірна і т. д.) проф.

на посла

виборчі о

55 (Долин а- 
Юлїян Р о-

Аболіция. „Огіеппік рої.чкі доносить, м а () ({ у к яко кандИдат ,,а посла більшости 
що Є. Е. Митрополит ІПептицкий з Ексн. | й 'реОд0р Б о г а ч е в с к и й  яко кандидат

ІІоголоека!

її ра-
Ексц. МитрополитаЕписк. Чеховичом і Преоеьв. Ециск. Хомиши- 

ном виїхали до Відня, і лучить той виїзд зі
старанем у монарха о застановлене сл*Дства 1 дачів.|5і(5рка ; т  д ), адвокат др 
проти руских академикін. , - л е с н и ц к и й .  яко кандидат на посла, а канд.

— З Бучача Філія Р. Іов а педаґ. в Б у ч а - |адв др м Ир0Слав Здерковский яко єго за- 
чи розпочинає 15. марця в кі мнаті Читальні ст ик.
„Просьвіти" приготовляючий к у р с  д о  І кл .( 3) ва виборчий округ ч. бо '(Бережани- 
ґ  і м н а з и я л ь я о ї. Зголошувати ся можуть Рогатин-Болехів-Журакно і т. д.) адвокат др. 
ученики,. що в сім році кінчать 10. рік а н е ! Кость Л е в и ц к и й ,  яко кандидат більшости

на посла меншо.та;
2) на виборчий округ ч. о 7 (Стрий-Ж и 

Евген 0-

зачали 14. року житя і ум ють бодай читати 
ііо нїмецки — найдальше до 14. марця у
проф. Гімн. Винара. О^приміщене і уряджене др. Станислав Д н їс  т р я нь с к и й;
старають ся родичі. Віт Виділу філії: Винар.'

Загальні сбори філії Руекого Тов а н е -; Мосгиска-Доброми.іь і т. д.) директор рускої 
даґиґічного в Бучачи відбудуть ся 19. марця гімназиі Григорий Ц е г л и н ь с к и й  яко кан-

В 97 ч. подало *8іо\уо роІ8кіе« по
голоску, що проф. X. мав виступити з 
внесенєм, щоби сенат удав сн до 
вного заступника в
з занитанєм, чи не схотів би набути на 
власність ректорских портретів, ушкодже
них в часі нападу на університет, слав
ної тоґи і бірету, також топора, сокир 
і инших предметів, найдених в авлї і на 
коритарях сего памятного дня, бо се 
могло би бути гарним початком музею, по- 
сьвяченого рускій штуці і культурі.

Зачуваємо, що сенат внесене проф. 
X. м ів ноиняти, а посередництва в іме- 
ни сенату мала підняти ся сама редак- 
ция »8Іо\уа роІ8к-ого«, яка к разі ко- 

о г ід. 5 пополудні, в комнаті „Руек .ї Бесіди". | ДИдат на посла, а п. Захар Скварко з Мостиск рисного полагоджена справи має дістати

і п. Льонґін Цегельский яко єго заступник; 
евентуально також яко кандидат меншості,

4) на виборчий „Круг ч. 61 (Перемишль-

—  В справі заснованя рускої і'імназиї в Сам > яко єго' заступник; 
борі була вчера депутация руских горожан із і 5) на виборчий округ ч. 53 (Самбір- 
Самбірщини у намісника ґр. Потоцкого та м и-: Рудки і т. д.) о. Отефиі О н и ш к е в и ч  з

в нагороду за свій труд від декана 'Гілн 
звісну порожну пачку з »дамесів«, від

входили: др. Стахура, адвокат із Самбора, Ни-• Стахура яко єго заступник; 
колай Лашкевич, емер. проф. ґімназиї, А л е - 6) на виборчий округ ч. 58 
ксандер Духович, емер, шкільний інспектор,; Козова-Збараж і т. д.) адвокат

тронолита Шептицкого. В склад депутациї Хишевич яко кандидат на посла і др. Данило ’ Секретаря Віняжа славну сельскінову 
шапку, а від заряду руекого музею пор
трет редактора »$.ГоіУа роІ8к о;о< в мун- 
дурі народового жандарма і оправлену 
в ослячу шкіру історию заложеня »8Іо- 
іуа роІ8к-ого«, з додатком актів дефрав- 
дациї в львівскій Щадницї. (.7.)

(Терногііль- 
др. Ізидор

Г о л у б о в і ,  ч яко кандидат на посла, (засту
пника для него нац- дем. сторонництво не бу
де ставити, а буде попирати яко єго засту
пника д ра Северина Даниловича);

7) на виборчий округ ч. 59 (Борщів- 
Залїщики-Городенка Снятин і т. д.) адвокат 
др. Теофіль О к у н е в с к и й  яко кандидат 
більшости і др. Володимир О х р и м о в и ч  
яко кандидат меншоети оба на послів.

8) на виборчий округ ч. 60 (Бучач Під-

Франц Сїлецкий, емер, народний учитель, всі 
три із Самбора, дальше о. Петро ГІогорецкий 
парох з Білини вел., Іван Качкенович Білинь- 
ский, рільний шляхтич з Білини вел., Федь 
Немировский, в йт з Сїдого і Йосиф Онишке
вич, різьбар з Бискович. Депутация у обох 
достойників стрітила ся з прихильними від
повідями.

— Надзираюча рада «Краєвого Союза кре
дитового*, стоваришеня зареєстрованого з об-
меженою порукою у Львові, скликує на п ід-1 гайці і т. д ) п. Вячеслав Б у д з и н о в с к и й  
ставі §. 47. статута XX. загальні збори стова- яко кандидат на посла.
ришеня, що відбудуть ся дня 25. н. ст. марця — 3 Борщева. На дохід будови «Народного

Посмертні Г оповістки.
— Емилїя з Левицких Алексевичева, жена 

гр. кат. катехита у Львові, упокоїла ся по 
довгій і тяжкій недузі в Меранї 20. лютого 
в 27. р. житя. В. є. п.!

— 0. Матей Цїпановский, парох в Реклинци
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белзкого деканата, упокоїв ся дня 18. лютого 
в 73. р. житя, а в 44. році сьвященьства. 
В. є. п.!

Наука, штука, література.

—  Петербурга „Академія Наук" про укр, 
правопись. Звісна річ, що у нас (як наросий-, 
скій Україні) кождий пише, як хоче. Вкінци і 
50-их років мин. ст. Куліш ясно і просто по
ставив справу, завівши у своїх виданих т. зв. 
„кулїшіку". Були відтак инші проби правопи
си (Драгоманова пр.), але ті не вдержались. 
„Кулішівку" приняли в Галичині, додавши до 
неї ті зміни, які зробив в ній пок. Желехів- 
ский, приняли її і в росийскій Україні („Рада", 
„Рідний Край") знова з малими змінами. Від
мінної однак правописи придержує ся місяч
ник київский „Україна" і деякі укр. письмен
ники (пр. Ів. Нечуй Левицкий). Щоби справу 
сю раз вже рішучо поладнати, подала петер- 
бурска „Академія Наук" свій проект українь
скої правописи. Зложено єго на засїданю у- 
країньскої комісиї петерб. Академії, під про
водом академика Фортунатова, при співучасти 
Хв. Вовка, О. Лотоцкого, О. Русова, П. Сала- 
дилова, П. Сдебницкого і А. Шахматова. Ко- 
місия прийшла до висновку, що одинокою, 
придатною нравописию україньскою є право- 
пись Кулїша-Желехівского. Відтак порішено 
такі вашнїйші витаня:

1) Рада уважає необхідним вживати знак 
„ї“ тільки для зазначеня „іі“, як в початку 
слова, так після гласної „її", „мої", а також 
після „ь“ „зьїсти". Вживати „ї“ для : азначе-і 
ня тбго „і", перед яким у всіх україньских, 
говорах замітне повне змягченє согласних „л, 
н, д, ж, с, з, ц* (напр. нїс-несь, дїл-д’Ьд, і на
впаки ніс нос-ь), рада признала незручним уже 
через те, що далеко не всї україньскі й га- 
лицкі говори додержуть ріжницї в змягченю 
сих согласних перед „і". Не бачучи ні прак
тичної вигоди, нї теоретичного інтересу, нара
да відкинула рішучо вживане знака „ї“ після 
согласних.

2) Рада відкинула уживане „ь“ в таких 
словах як „сьміх, цьвіт, зьвізда"; постановле
но писати: „сміх, цвіт, звізда", себто не за- 
значувати особливим знаком мягкости „с, з, 
ц“ перед слідуючими за ними губними.

3) Що до питаня, як передавати звуки 
„іо“ і „о“, яке йде після мягкої согласної, ра
да не признала зручним писати „йо“ та „ьо“ 
„його", „сльоза", а визнала потрібним верну
тись до старого зазначеня через літеру „е“, 
сего, слези".

4) В справі, як писати „пять, п’ю чи 
п’ять, п’ю", чи „пьять, пью", рада признала 
потрібним уживати „ь“ „пью, пьять, зьїсти".

5) Питане про те як писати „знання" чи 
»знанє«, «життя« чи »житє«, може бути порі
шене на підставі місцевої вимови: україньско-: 
му „знання" відповідає галицке „знане". Та
кий же спосіб писати, як „знаннє", „життє" 
є штучний й його не слід уживати.

Нарешті рада постановила надруковати 
протокол свого засїданя, віддати єго на за
тверджена відділу росийскої мнви й словесно
сте при академії, вислати на розгляд відсут- 
них членів комісиї, а також відомих знавців 
україньскої мови: Б. Грінченка, М. Грушев- 
ского, В. Доманицкого, П. Житецкого, А. Крим- 
ского, С. Кульбакивна, М. Лободовского, Б. 
Ляпунова, К. Михальчука і В. Науменка, про
сячи іх прислати свої уваги, яко мога швидче.

Д. Дорошенко справедливо зазначує о- 
днак в 33. ч. «Ради", що постанови ті треба 
би ще післати до розгляду (і то передовсім) 
„Науковому Товариству ім. Шевченка" у Льво
ві, та професорам укр. мови на львівскім і 
черновецкім університеті.

Телєґрами
з дня 28. лютого 1907.

Берно (Морава). На вчерашнім засїданю
сойм по довшій дискусиї відкинув внесене 
поступових послів на зміну виборчої ордива- 
циї до сойму.

Петербург. На зелїзничім шляху коло 
Царского Села, 3 хвилї перед поїздом, яким 
їхав вел. кн. Микола Миколаєвич, найдено 
бомбу на шинах. Бомба була би розторощила 
цілий поїзд так, була сильно набита.

Матеріал и  і а ц и а и - и і т і и г о  і куль
турного м и  Русиів.

Листи Данила Танячкевича до Ол. Барвіньского.

С. Іс. Г р .!
Мій дорогий Друже!*)

Поновляю мою просьбу щобись був так 
добрий наусильнїйше поперти мою справу, 
котру я внїс до Сойму на руки посла Гурика: 
о реґуляцию с. є. коммасацию і мельорацию 
громадских пасовиск, — в раді шкільній, с. є. 
щоби Рада шкільна настояла на те, щоби та 
справа без проволоки діждала ся уставодат- 
ного трактованя в Соймі, може би ще і сеї 
сесиі.

Справа реґуляциї пасовиск се справа 
урегульована пашеня в нашім краю, котра 
тяжить на школярах до тепер, — отже має 
цілий интерес просвітний. Увільнити діти від 
пашень худоби, се значить увільнити іх від 
деморализациі від отуманеня, — і від «баву 
здоровля, — противно оставляючи іх на даль
ше при пашеню худоби, значить позбавляти 
школи результатів, о котрі ходить, а дітям 
відберати і встид і розум і здоровлє — заби
вати їх физично і морально. Дитину, що ви
гнали о 4-ій або і о 3-ій годині за худобою, 
в котрій о 8-ій кажуть іти до школи, не мо
жна нічого навчити, бо вона змучена, обезпи
лена, що вона і слухати не гідна не то учити 
ся. — Я на сотках припадках те сконстату- 
вав, що дитина нераз з природи така цікава, 
тамунїє і не можна з неї що зробити.

Спосіб: заказати дітей-школярів посилати 
за худобою міг би видатися поєдинчий і до 
мети ведучий. Але сего не можна зробити 
з причин економічних, се значилоби в тисяч
них припадках руіна. На те простий наказ чи 
заказ не вистане, на те треба відміни еконо
мічного положеня. Треба пасовиска так уре
гулювати, щоби не потреба було богато па
стухів а вистав оден — а пожиток з того 
одного під взглядом материяльним був не то 
однакий, але більший, а моральна страта раз 
на все відпадала.

Позволяю Тобі з сего листу зробити ці
лий можливий ужиток.

Здоровлю Тебе 
найсердечнїйше 

щироприхильний 
друг

Данило Танячкевич.

*) 3  р. 1894. Ред. Русл.

Христос воскрес!

Мій друже дорогий!*)
Віктор Єзерский погорів до чиста. — 

Нужда в найвижшій потенциі — і нема єму 
там сироті що робити — бо вигоріло 50. Го
сподарів.

Перефорсуй безпроволочне виставлене 
на конкурс Гумнищ і єго запрезентованє — я 
инакшоі ради не знаю. — Не можу я сам 
сего робити, бо там Вінтоняка з Утїшкова 
зять, котрого я там головно впхнув — не 
хочу небути нікому нещирим.

Народ в нашій стороні бідує тяжко — 
йдемо до нового голоду — прошу Тебе на
стій, щоби клали другі тори на зелізницї 
Брідскій, щоби дати заробок форсуй се 
всіма силами.

А для бідного Єзерского можебись яку 
запомогу викрутив — може бодай для него 
знайшов ся фопд — для мене не знайшов 
ся. Але памятай, що єму зараз помочі по
треба.

Цілую Тебе щиролюблячий

Д. Танячкевич'

*) імовірно з 1894 р.

С. Ис. Хр.

Мій Друже дорогий!*)
Подаю Тобі дати, які знаю, бо за решту 

донесуть Тобі зі Львова.

*) імовірно з 1894 р.

Мій небіжчик зять Володислав Оливинь- 
ский був асистентом при Дирекциі держав
них зелізниць — перейшов туда з удержа- 
вленєм зелізниці Черновецкоі побирав пенсиі 
800 злр. а 400 на помешканє — отже разом, 
1200 злр. служив при зелізниці 16 літ — сю 
дату послідню не знаю докладно. — Прошу 
Тебе, мій Друже дорогий, роби що в силі, 
щоби ту пенсию. котра повинна моій дитині 
дістати са с. є. 20 злр. на місяць ій дано.

Сердечно Тебе поздоровляю
щиролюблячий

Данило Т.

п »  Ц ІН Н И К  Н А С ЇН Я
жадати 1

Найбільшого складу в краю 

М. Волиньского пл. Марийска
V ч ЗВисилаю сенчас франко.

С о їо ззеи т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  1. д о  15 м а р ц я  1 9 0 7. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ЬНе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Антін Хойнацкий
книгар, Львів

— ► Арсенальска ч. 6. <• - 4
(побіч костела оо. Доминиканів) 

має на складі:
Меуегз КопуегзаЬіопз Бехісоп 5 Аиі 

Іа^е 1— 12 томів в хор. оправі 25 К
Тогож 3 Аиііа^е (сотріеі) 16 томів 40 К 
Т. В. Масаиіауа Бгіеіе Ап^ііі 10 і. орг. 10 К 
І. А¥. ОоеіЬе: Раизі. Сг^йс І і II ргге-

кіасі Реіікза Легіегзкіе^о орг. \Уаг- 
зга\уа 4 К

Лазпоичсігзса, 2 Р гєуозЬ і о т  І орг. 
^Уагзгадх'а 1832 2 К

Різшо Втощіе зіаге^о Іезіатеп іи  г 
іііизіг. Оивіам'а Вогб огу£. орг. 25 К

принимає всякі замовленя на нозі і старі 
книжки, ноти, образи, часописи і анонси і ви- 
илає такіж скоро будь то за п ) чіїплатою, 
будь то за попередням надісланеє иалежи- 

тости.

З а  певну і добру льокацию -34
порубаємо: 

і'/Д іі ЛИСТИ гіпотечні
4 ° /„  Л И С ТИ  гіпотечні .-йф
5°/0 листи гіпотечні преміовані 
4% листи Товариства кредитового (•'’ 

земского
4®<о і 4 ’/ї„/0 листи Банку краєвого -”4 
4% позичку краєву

обліґациї пропівацийні і всілякі 
ренти державні 

Ті папери продаємо і купуємо яо
найточнїйшім курсі деннім.

Контора виміни
ц к. упр. гал. анц.

Б А Н К У
Г іп о т е ч н о г о .

ффф ЧИ
, можна набувати в „Со-

Ліутки кільскім Базарі" у Львові 
І паперцї ' У всїх торговцях вкраю

Видає і відповідав за редакцию Лев Л о п а т и н ь с к и й . З  друкарні В. А . Шийковского.


